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Uvod 

Informisanje, kao jedna od četiri ključne funkcije berze neposredno stoji u vezi sa jednim od osnovnih 
principa na kojima berza počiva – usklađenošću sa okruženjem. Svaki činilac nekog sistema, naravno, 
postoji samo ukoliko i u onoj meri u kojoj poštuje ovaj princip. Kod berze je to posebno naglašeno zato 
što je nastala iz potrebe okruženja kao i smisao njenog postojanja koji je vezan za te potrebe. 

Informisanje obezbeđuje dvostranu komunikaciju berze i tržišta i to tako što berzu pozicionira na tržištu a 
tržištu pruža sve mogućnosti i prednosti urednog trgovanja. Sa takvim mestom u okviru berzanskog 
poslovanja, informisanje stoji u posrednoj vezi sa još jednim od osnovnih principa na kojima berza počiva 
a to je dvojni princip poverenja i sigurnosti. 

Informisanje je i nužan preduslov pravilnog delovanja u berzanskom trgovanju. Bez njega izostaje svaka 
planska aktivnost, pa time i strategija trgovanja i obezbeđivanja od rizika, dakle ono zbog čega berza 
nastaje i nastavlja da postoji. Informisanje je, na ovaj način potvrđeno, jedna od ključnih funkcija berze, 
bez koje ona ne može da opstane. 

1. Bez koga ne može da se odvija proces informisanja na berzi? 

Proces informisanja na berzi ne može da se odvija bez učesnika u informisanju. Ostvarivanje berzanske 
funkcije informisanja je složeno. Ono prati strukturu šire definicije berze, one koju samu berzu određuje 
kao centar oko koga se šire koncen trični krugovi posrednika – članova i nečlanova, do najšireg kruga – 
celokupnog tržišta. U toj strukturi nalaze se i svi učesnici bez kojih proces informisanja na berzi ne bi 
mogao da se odvija. Oni bi se, prema svojim ulogama koje obavljaju na berzi mogli podeliti na aktivne i 
pasivne učesnike. 



1.1 Aktivni učesnici u informisanju na berzi 

Pod aktivnim učesnicima podrazumevamo one učesnike koji neposredno koriste proizvode funkcije 
informisanja u svojoj delatnosti. Takođe, aktivni učesnici svojom aktivnošću neposredno doprinose 
slivanju informacija na berzu i njihovom daljem stvaranju. Aktivni učesnici pripadaju, tako, berzi u užem 
smislu reči, i prvom krugu oko berze; pasivni učenici pripadaju drugom krugu od berzanskog centra i 
najširem tržištu. Još određenije moglo bi se reći da su aktivni nosioci funkcije informisanja su brokerske 
kuće učlanjene na berzu, kao i sama berza sa svim svojim službama. 

1.2 Pasivni učesnici u informisanju na berzi 
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